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産学連携に関するアンケート結果概要

2025/3/19

⽇本セラミックス協会
産学連携委員会
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【1.実施概要・回答数と内訳】

●回答数： 83

＜内訳＞

① 民間企業 50 60.2%
② 大学・付属研究所　 18 21.7%
③ 教育機関（大学を除く） 3 3.6%
④ 試験・研究機関 5 6.0%
⑤ 官公庁 0.0%
⑥ 協会・団体 4 4.8%
⑦ 学生 1 1.2%
⑧ その他（退職で所属なしなど） 2 2.4%

83計

①, 
60.2%

②, 
21.7%

③, 3.6%

④, 6.0%
⑥, 4.8%

⑦, 1.2%
⑧, 2.4%

●実施期間： 2024年9月10日（火）～2024年10月31日（木）

●実施（配付）方法： ・第37回秋季シンポジウム　産学連携セッション参加者への配付（9/10（火））

・第37回秋季シンポジウム　受付での配付（9/11（水）～12（木））

・個人会員、特別会員（連絡担当窓口）宛にメールで案内（9/13（金）～）

※連絡担当窓口が回答できない場合は関連する部門への案内を依頼。

※会社の見解ではなく回答者個人の考えをご回答いただいている。
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【２．ご⾃⾝の産学連携の取り組み状況と推進にあたっての課題について】
設問2-1. ご⾃⾝、あるいはご⾃⾝が所属する部⾨（研究室等）で、直近３年間で産学連携の取り組み実施状況

全体
大学、試験・研究
機関、教育機関

民間企業 その他

① 実施している 64 23 37 4
② 実施していない 19 3 13 3
③ わからない 0
④ 未回答 0

83 26 50 7計
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実施している 実施していない わからない 未回答
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【２．ご⾃⾝の産学連携の取り組み状況と推進にあたっての課題について】
設問2-2. ご⾃⾝が携わっている研究、技術開発、⼈材育成等に関して、今後、産学連携の取り組みを進めたいか。

全体
大学、試験・研究
機関、教育機関

民間企業 その他

① 進めたい 58 22 32 4

② どちらとも言えない 20 3 16 1

③ あまり進めたくない 2 1 1

④ わからない 3 1 1 1

83 26 50 7計
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⼤学、試験・研究機関、教育機関

⺠間企業

その他

進めたい どちらとも⾔えない あまり進めたくない わからない
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【２．ご⾃⾝の産学連携の取り組み状況と推進にあたっての課題について】
設問2-１VS設問2-2クロス集計（選択率）

アカデミア

⺠間企業

設問2-2

① ② ③ ④

進めたい
どちらとも言えな
い

あまり進めたくな
い

わからない

① 実施している 80.8% 7.7% 0.0% 0.0% 88.5%
② 実施していない 3.8% 3.8% 0.0% 3.8% 11.5%
③ わからない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
④ 未回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

84.6% 11.5% 0.0% 3.8% 100.0%

計

設
問
2
-
1

計

設問2-2

① ② ③ ④

進めたい
どちらとも言えな
い

あまり進めたくな
い

わからない

① 実施している 52.0% 18.0% 2.0% 2.0% 74.0%
② 実施していない 12.0% 14.0% 0.0% 0.0% 26.0%
③ わからない 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
④ 未回答 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

64.0% 32.0% 2.0% 2.0% 100.0%

計

設
問
2
-
1

計
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【２．ご⾃⾝の産学連携の取り組み状況と推進にあたっての課題について】
設問2-3.（設問2-2で①進めたいと回答された⽅）具体的に進めたい取り組み（複数選択可）

96.4%
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95.5%
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全体
大学、試験・研究
機関、教育機関

民間企業 その他

① 56 21 32 3

② 35 12 22 1

③ 19 14 5

④ 14 9 4 1

⑤ 16 12 4

⑥ 10 5 4 1

⑦ 4 3 1その他

外部資金の獲得

共同研究・受託研究

学術コンサルティング・技術相談

大型プロジェクト参画

技術移転（ライセンシング）

ベンチャー創出・育成
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事務局注）
左記の棒グラフの
・横軸の①〜⑦の具体的な項⽬名は、本ページの上記表の①〜⑦の
項⽬名と対応しております。
・割合は、当該項⽬の回答数÷設問2-2で①と回答された⽅の総数
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【２．ご⾃⾝の産学連携の取り組み状況と推進にあたっての課題について】
設問2-4.ご⾃⾝やご⾃⾝が所属する部⾨（研究室等）で産学連携を推進する際の課題（複数選択可）

全体
大学、試験・研究
機関、教育機関

民間企業 その他

① 20 5 12 3
② 19 9 10
③ 14 6 8
④ 15 6 8 1
⑤ 29 1 27 1
⑥ 28 6 19 3
⑦ 19 5 13 1
⑧ 16 1 14 1
⑨ 24 10 14
⑩ 20 8 11 1
⑪ 4 2 1 1
⑫ 3 2 1
⑬ 7 1 5 1
⑫ 1 1

【大学等側の課題】研究者・研究内容に関する情報
提供が不足

【大学等側の課題】企業との連携をコーディネート
する人材が不足

【大学等側の課題】知的財産マネジメントが不十分

【大学等側の課題】大学等において、産学連携推進
体制が不十分

未回答

【企業側の課題】産学連携に必要な資金が不十分

【企業側の課題】産学連携を行うための人材が不足

わからない

その他

【企業側の課題】産学連携に対する理解が不十分

【その他】大学等・企業双方のビジョンや目標、工
程表等の共有が不十分

【その他】大学等・企業の組織の壁を越えた人材交
流が困難

【企業側の課題】産学連携推進体制が不十分

課題はない
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【２．ご⾃⾝の産学連携の取り組み状況と推進にあたっての課題について】
設問2-4.ご⾃⾝やご⾃⾝が所属する部⾨（研究室等）で産学連携を推進する際の課題（複数選択可）

１位企業⼈材
2位企業資⾦

３位ビジョン共有

４位シーズ発信
6位コーディネータ

７位企業理解

4位⼈材交流
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事務局注）上記の棒グラフの
・横軸①〜⑫の項⽬名は、ページ７の表中の①〜⑫の項⽬名と対応しております。
・割合は、当該項⽬の回答数÷本アンケートの回答総数


